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━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

議   事   日   程       第 １ 号 

３月１日（火）10時開議 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第３ 議長の諸報告 

日程第４ 市長の提案事項に関する説明 

日程第５ 教育長の教育に関する報告 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

開   会    10時 

○議長（杉原豊喜君） 

皆さん、おはようございます。ただいまより、平成 28 年３月武雄市議会定例会を開会い

たします。 

これより本日の会議を開きます。 

市長から提出されました、第１号議案から第 32 号議案までの 32 議案及び報告第１号、第

２号の２件を一括上程いたします。 

日程第１ 会期の決定 

日程第１．会期の決定を議題といたします。 

本定例会の会期等に関し、議会運営委員会に諮問をいたしておりましたので、議会運営委

員長の答申を求めます。山口昌宏議会運営委員長 

○議会運営委員長（山口昌宏君）〔登壇〕 

おはようございます。 

平成 28 年３月武雄市議会定例会の招集に基づきまして、議長から諮問がありましたので、

２月 29 日、議会運営委員会を開催し、協議をいたしました結果について御報告を申し上げま

す。 

議長から諮問がありました事項は、第１．会期及び会期日程について、第２．付議事件の

審議順序及び委員会付託の要否について、第３．一般質問の質問順序について、第４．各特

別委員会の中間報告について、第５．次期委員会構成について、以上５項目でございます。 

本定例会において審議すべき議案等は、ただいま議長から上程になりました、条例議案９

件、事件議案４件、予算議案 17 件、専決処分の承認２件、報告２件の計 34 件でございます。 

なお、追加議案として、補正予算案１件、人事案件１件が予定をされております。また、

議員提出議案１件（武雄市議会委員会条例の一部を改正する条例）を予定しております。 

以上の件について協議いたしました結果、議案の審議順序及び委員会付託の要否について

は、議案番号順に議案の審議を行い、専決処分の承認については所管の常任委員会付託を省
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略し、即決して差し支えない旨、意見の一致を見ました。 

また、第 16 号議案 平成 27 年度武雄市一般会計補正予算案（第７回）、第 24 号議案 平

成 28 年度武雄市一般会計予算につきましては、所管の常任委員会に分割付託して、その他の

議案については、所管の常任委員会に付託することに決定をいたしました。 

次に、一般質問でございます。15 名の議員から 57 項目の通告がなされており、抽選結果

はお手元に配付のとおりで、８日から 10 日までの３日間の日程で、質問順序は抽選番号順に

午前９時開議とし、それぞれ５名ずつ行うことに決定をいたしました。 

質問時間につきましては、答弁を含めて 60 分であります。 

次に、各特別委員会の中間報告の件でございますが、３月 14 日の議案審議に先立ち、報

告を行っていただくことになりました。各特別委員長におかれては、よろしくお願いをいた

します。 

以上のことを考慮して検討しました結果、会期は本日１日から 18 日までの 18 日間が適当

である旨、決定をいたしました。 

なお、日程等の詳細については、お手元に配付のとおりであります。 

次に、次期委員会構成についてでございますが、協議の結果、議員提出議案として、武雄

市議会委員会条例の一部改正議案を、今定例会最終日に提出することで、意見の一致を見た

ところでございます。 

答申は以上であります。 

○議長（杉原豊喜君） 

お諮りいたします。会期の決定につきましては、ただいまの議会運営委員長の答申のとお

り、本日１日から３月 18 日までの 18 日間と決定をいたしたいと思います。これに御異議ご

ざいませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。 

よって、本定例会の会期は、本日１日から３月 18 日までの 18 日間とすることに決定をい

たしました。 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第２．会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、武雄市議会会議規則第 88 条の規定により、17 番吉原議員、20 番牟田

議員、24 番谷口議員の以上３名を指名いたします。 

日程第３ 議長の諸報告 

日程第３．議長の諸報告を申し上げます。 

議長の諸報告については、お手元に配付いたしております文書をもって報告にかえさせて

いただきます。 
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日程第４ 市長の提案事項に関する説明 

日程第４．市長の提案事項に関する説明を求めます。小松市長 

○小松市長〔登壇〕 

おはようございます。私のほうから提案事項を説明させていただきます。 

まず、私の政策の１丁目１番地である、子育て教育についてであります。平成 25 年の国

民生活基礎調査の結果によりますと、子どもの貧困率は 16.3％、全国で６人に１人の子ども

が、九州では５人に１人の子どもが平均的な所得水準の半分以下での生活を余儀なくされて

おります。武雄市の次世代を担う子どもたちが、さまざまな環境によって左右されることな

く、健やかに育つことができる環境の整備、そして教育の機会の均等を図るため、ことし４

月こども教育部に「こどもの貧困対策課」を設置し、横断的かつ集中的な対策を行ってまい

ります。 

第一弾として、子どもの貧困家庭の過半数を超えると言われる「ひとり親家庭」の支援を、

国や県の助成も活用しながら注力いたします。 

具体的には、自立支援訓練給付金事業やファミリーサポート事業など、これまでの施策の

拡充に合わせ、空き家を活用したひとり親住宅支援事業（フラワー住まい事業）といった新

施策をパッケージとし、総合的かつ重点的に支援を行います。 

一方、武雄市図書館の西側に建設を計画しているこども図書館については、こども教育部

に「こども図書館推進室」を設け、子育てが楽しくなるような「子育て拠点」を目指し、鋭

意検討してまいります。また、これにあわせ、武雄競輪場周辺に公園整備を計画するなど、

市内に子育て中の親と子どもが楽しく過ごせるエリアを整備してまいります。 

このように、すべての子どもたちに育ちと学びの機会を保障する、あわせてワンランク上

の子育て・教育環境を整備する、これによってほかではなく、この武雄で子育てをしたいと

思ってもらえるまちを目指します。 

次に、健康寿命増進についてであります。「健康で長生き」を市民共通のテーマとして、

健康づくりに対する意識を高めるため、健康診断を受診した人や各町運動会などの地域行事

に参加した人、ウォーキングなどに取り組む人への健康ポイント制を導入し、健康増進に向

けた個々の活動を支援します。私がいつも申しております「健康寿命１歳延伸」を達成する

ため、各種健康づくり施策の効果的な実施や地域活動の充実を図ります。 

次に、総合戦略への取り組みについてであります。今年度策定した武雄市まち・ひと・し

ごと創生総合戦略「もっと輝く☆スター戦略☆」を、着実に実行に移すための施策に取り組

みます。例えば、子どもが欲しいと望んでいる夫婦の精神的・経済的負担の軽減を図るため、

不妊治療に対するこれまでの助成額を倍増し、国、県、市の助成総額を１回当たり 50 万円に、

また、男性の不妊治療についても新規に制度化するなど、県内トップの不妊治療支援を行い

ます。 
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また、地方創生にとって不可欠である地域の課題解決のための取り組みについては「がん

ばる地域応援事業補助金」を創設し、地域コミュニティの維持や地域の特性を生かしたまち

づくりを積極的に支援します。 

そして、昨年武雄北方インター工業団地が完売し工場適地がない中、市民が働く仕事を創

出し所得を上げるため、国道や高速道路近くといった交通利便性がある地区に新工業団地を

整備するための適地調査を行います。 

来てもらうための取り組みでは、武雄トレッキングコース「タケさんぽ」を市内各町に策

定します。九州オルレ武雄コースに来ていただいたお客様はもちろんのこと、市民の方の健

康増進としても活用できるよう整備を行います。なお、３月 21 日には黒髪山周辺を歩く「タ

ケさんぽ黒髪コース」のオープニングイベントを開催します。 

魅力発信についてであります。ことし発売された宝島社「田舎暮らしの本」において、本

市が住みたい田舎ベストランキングで全国第３位、若者世代では第１位となりました。これ

もひとえに、各施策に御賛同いただいた議員各位を初め、事業に御協力いただいた皆様のお

かげであります。本当にありがとうございました。 

さらに、武雄の魅力や強みを外に向けて効果的に発信し、全国の関心をさらに集め、そし

て全国からより多くの方に移り住んでもらうため、４月より「シティプロモーション室」を

設置します。 

合併 10 周年記念事業についてであります。ちょうど 10 年前の今日１市２町が合併し、新

武雄市が誕生いたしました。本日こうして記念すべき 10 周年の節目を迎えることができまし

たことは、議員の皆様を初め、市民の皆様の並々ならぬお力添えの賜物であると心から感謝

を申し上げます。来たる３月 13 日には、武雄市文化会館で合併 10 周年記念式典を開催し、

特に功績のあった方々への表彰式や記念アトラクションを行いますので、皆様の御出席をお

待ちしております。この式典を皮切りに、４月３日に武雄市にゆかりのある月亭方正さんの

独演会、５月 14 日に武雄温泉リレーマラソン、６月 19 日にＮＨＫのど自慢、11 月６日には

先場所優勝した琴奨菊、そして武雄市出身の琴隆成が所属する佐渡ヶ嶽部屋の協力による各

町対抗子ども相撲大会を計画しており、本年を新たなスタートの年として市民参加型のイベ

ントを随時開催いたします。 

その他についてであります。武雄花まる学園については、新年度は朝日小学校、若木小学

校、橘小学校の３校で新たに開始され、計５校となります。 

また、不登校やひきこもりの生徒が学べる場として、山内町に開校予定の神村学園高等部

武雄校舎の入学式が４月 10 日に催されます。誘致の報道がなされて以来、多くの入学希望者

の問い合わせがあっていると聞いておりまして、市としてもできる限りのバックアップを行

い、地域の皆さんのお力も借りながら官民一体となって進めていく所存です。 

今後も、未来を担うすべての子どもたちが、自分の夢を追求できるための教育環境をつく
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るため、教育大綱にあるようにいろいろな方々や企業、団体と組み、冒頭申し上げましたワ

ンランク上の子育て・教育環境を実現すべく、教育先進都市を目指します。 

安全対策や交通対策などのインフラ整備についても、市民の皆様のくらしを守る不可欠な

事業であることから、長年懸案となっております六角川の調整池や、国道 34 号バイパスに取

り組むべく「六角川洪水調整池等整備推進室」を設置し、国などへ強力に働きかけ、市民の

皆様の安心安全で快適な生活づくりを行います。 

終わりになります。１年前のこの場で申し上げましたとおり、小松市政の基本姿勢は「前

進と対話」であります。このことを再確認し、初心を忘れず、市民の皆様との対話、そして

市民の代表である議員の皆様との議論を大事にしていきたいと考えております。 

今後とも武雄市発展のため、議員の皆様の御支援、御協力を切にお願い申し上げまして、

私からの提案事項説明とさせていただきます。本議会もどうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（杉原豊喜君） 

前田副市長 

○前田副市長〔登壇〕 

おはようございます。それでは私のほうから、今定例会に提出しております議案について、

その概要を御説明申し上げます。 

まず、条例議案について説明します。「武雄市消費生活センターの組織及び運営等に関す

る条例」は、消費者安全法の改正に伴い、消費生活センターの組織及び運営等に関し、必要

な事項を定めるために新たに制定するものでございます。 

次に「武雄市情報公開条例等の一部を改正する条例」は、行政不服審査法の改正に伴い、

武雄市情報公開条例など関係する条例の改正を行うものでございます。 

「武雄市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例及び武雄市特別職の職員の給

与、旅費及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例」は、国家公務員の給与改定に準

じ、市議会議員及び非常勤の特別職の期末手当の支給率を改正するものでございます。 

また「武雄市職員の給与に関する条例及び武雄市一般職の任期付職員の採用及び給与の特

例に関する条例の一部を改正する条例」は、国家公務員及び佐賀県職員の給与改定に鑑み、

一般職の職員の給与を改正するものでございます。 

次に「武雄市敬老祝金支給条例の一部を改正する条例」は、敬老祝金の支給資格及び額を

見直すものでございます。 

そのほか一部改正条例３件、廃止条例１件を提案をしております。 

続きまして、事件議案については「武雄市過疎地域自立促進計画などについて」、４件の

議案を提案をしております。 

続きまして、予算議案について申し上げます。 

新年度の予算議案については、平成 28 年度一般会計予算のほか６件の特別会計、２件の
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企業会計の予算を提出をしております。 

まず、一般会計の主なものとして、ソフト事業では、こどもの貧困対策事業、不妊治療費

の助成の充実、地域が支える学校づくりの推進、健康ポイント事業など「武雄市まち・ひと・

しごと創生総合戦略」に掲げた項目の実現のための経費をお願いしております。 

また、ハード事業では、新庁舎建設事業、市営大野住宅建替事業、小・中学校の校舎・屋

内運動場の整備、あわせまして施設の老朽化に対する事業費、こども図書館建設事業費等を

お願いしております。 

次に、特別会計でございますが、競輪事業会計では武雄競輪場の施設改修事業とあわせま

して、施設周辺に公園を整備するための委託費を計上をしております。 

次に、平成 27 年度補正予算議案では、平成 27 年度一般会計補正予算（第７回）のほか、

特別会計・企業会計の補正７件の予算をお願いしております。 

一般会計では、国の補正に措置されました事項、それから所得の尐ない高齢者等を対象に

した年金生活者等支援臨時給付金の国県の支出金、あるいは国県の支出金の確定、あるいは

年度内の執行見込みによる事業費の増減など補正をお願いをしております。 

そのほか、さきの議会以降に緊急に決定を要した事項、それから「武雄市税条例の一部を

改正する条例の一部を改正する条例」及び「武雄市国民健康保険税条例の一部を改正する条

例を廃止する条例」につきましては、さきの議会で市民税等の減免申請にマイナンバーを記

載するよう改正しておりましたが、これについては廃止をしたく昨年 12 月 28 日付で専決処

分を行いましたので、これの承認をお願いしております。 

そのほかに２件の専決処分の報告をお願いしております。 

以上、よろしく御審議をお願いしたいと思います。 

日程第５ 教育長の教育に関する報告 

○議長（杉原豊喜君） 

日程第５．教育長の教育に関する報告を求めます。浦郷教育長 

○浦郷教育長〔登壇〕 

教育に関する報告を申し上げます。 

初めに、学校教育について申し上げます。 

各学校で行いました公開授業・オープンデーにつきましては、スマイル学習関係で 16 回、

花まる学園関係で８回行い、延べ 2,000 人の方が実際の授業の風景を参観されました。 

また、官民一体型学校づくりの関係では、朝日小学校、若木小学校及び橘小学校の指定校

区内において、花まる学習会の高濱代表による講演会が地元主催により開催並びに計画され

るなど、４月開校に向けての準備がなされているところです。 

若木小学校で取り組んでいるスーパー食育スクール事業では、１月 29 日に実践発表会を

行っており、食育の推進に努めているところです。施設関連では、１月 19 日に武雄小学校、
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１月 27 日に山内中学校の落成式を行いました。お寒い中、御参集いただきました来賓の皆様

及び関係者の皆様に厚くお礼を申し上げます。 

次に、子育てについて申し上げます。初の試みであります「幼稚園・保育園・小学校長等

合同研修会」を２月１日に山内農村環境改善センターで行いました。保育園、幼稚園からの

報告や佐賀大学教授による講演があり、これからの幼・保・小連携を進める上で実りある研

修会となりました。 

子育て総合支援センターでは、２月 24 日に子育て支援者交流会を開催し、地域の方々が

これからの子育て支援についての意見交換を行い、相互の連携を深めました。 

続きまして、生涯学習について申し上げます。１月３日の成人式には、新成人 481 人が集

い、実行委員の運営で盛大に開催することができました。 

公民館関連では、現在建設中の橘公民館が本年度中に完成し、その落成式を３月 27 日に

予定しています。 

図書館・歴史資料館につきましては、２月 13 日から特別企画展「佐賀の乱と武雄」を開

催しております。３月 13 日までとなっておりますので、ぜひごらんいただきますようお願い

します。 

青尐年教育としましては「わんぱくスクールスケート研修」、「北海道雄武町での児童交流」

などで、子どもたちは厳しい寒さを体験しながら交流を深めてまいりました。 

２月 21 日開催の「トムソーヤフェスティバル」では、子どもたちが学校や地域での活動

を元気に発表してくれました。また「たけおの食育まつり」も同時開催され、試食会や展示・

体験コーナーで盛り上がりました。 

スポーツ関連では、１月 24 日に行われた「第 21 回全国都道府県対抗男子駅伝」において、

武雄北中学校の久保亮太選手が出場されております。また、２月 19 日から 21 日まで行われ

た「第 56 回郡市対抗県内一周駅伝大会」では、武雄市選手団は選手・役員が一丸となって健

闘され、総合で第６位の成績を収められました。 

次に文化振興事業では、２月７日に東京混声合唱団及びＯＭＵＲＡ室内合奏団による演奏

会を開催し、武雄市民からなる「合唱団くすの木」が参加されました。 

文化財関係では、１月 26 日に予定していました武雄温泉周辺での文化財防御訓練は、大

雪及び断水の影響で中止となりましたことを報告いたします。 

なお、平成 25 年 10 月１日より、武雄市の教育監として御活躍いただいた代田氏が、今年

度末をもって辞任されます。２年半という期間におきまして、スマイル学習や官民一体型学

校づくりでお力添えをいただきました。４月より、長野県飯田市において教育長となられま

すが、今後とも市長特別顧問として本市教育行政を御尽力いただく予定でございます。 

以上、教育に関する報告をいたしました。 

主な行事等につきましては、別紙一覧表にお示ししたとおりであります。 
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今後とも、さらなる御指導・御鞭撻をお願い申し上げまして、教育に関する報告とさせて

いただきます。 

○議長（杉原豊喜君） 

以上で本日の日程はすべて終了いたしました。 

本日はこれにて散会いたします。どうもお疲れさまでした。 

散   会    10時23分 


